

疫情防控不松懈 企业生产稳推进

□ 王雯秋

眼下,正是项目建设的黄金时节,走进福安市青拓集团,门口醒目位置张贴着疫情防控告知书,一辆辆大货车正排着队缓缓通过多道防疫“关卡”,工作人员全程佩戴口罩,对出入车辆和入厂人员进行测温、查码、登记……严格执行每一项防疫措施。而在热轧生产车间,则是另一派繁忙景象,工人们正有条不紊地操作设备,生产不锈钢热轧钢卷,机器运转的轰鸣声此起彼伏。

这是福安坚持防疫、生产“两手抓”的一个缩影。自本轮疫情发生以来,我市积极统筹疫情防控和经济社会发展,在筑牢防疫“安全墙”的前提下,全力以赴加快生产进度。据悉,今年1—3月,全市规模以上工业总产值累计完成505.39亿元(不含电力),现价增长36.2%,各个重点项目稳步推进,工业经济保持稳定增长。

精准抗疫 织密防护网

抢抓生产,“安”字当头。面对疫情“倒春寒”,该如何守住疫情防控这道“安全门”?

青拓集团作为我省首家产值逾千亿元的民营企业,同时也是全国乃至世界最大的不锈钢生产基地,在职工达2万余人,有90%来自省外。为筑牢企业生产安全屏障,我市精心组织企业按照“应检尽

检、不漏一人”的原则,开展核酸检测工作,确保企业稳定运行。

“我们分别在集团万人生活区、实业停车场、镍业宿舍区、篮球场等地设置14个网格点,实行网格化管理,以便于开展核酸检测工作。”青拓集团党委书记、行政总经理钟盛江介绍道。

推进精准的网格化管理,是企业织密疫情防控网的有效举措。集团党委下属7个党支部主动作为、靠前指挥,成立3支121名党员先锋队,按照疫情防控要求制定核酸检测规范流程,并设置物资保障组、采样组、动员组、安保组、测温组、引导组、信息录入组、转运组、消杀医废处置组等,顺利完成青拓集团系列企业首轮核酸检测工作,共采集核酸样本20371人份,结果均为阴性。

此外,青拓集团还严格要求外出或返厂人员提前进行报备,做实做细人员信息登记,同时禁止健康码为黄码、红码的人员进入企业,助力打通疫情防控“最后一公里”。

政企联动 专班解难题

击退疫情是“大战”,经济发展是“大考”。在湾坞半岛,以青拓集团为龙头的不锈钢企业当下正面临因疫情影响带来的生产所需原材料等货物跨省运输的难题。

物流畅通是减轻疫情对不锈钢企业影响的重要一环。近日,我市成立不锈钢新材料产业新冠肺炎疫情防控工作专班入驻

青拓集团,通过设计、执行海上和陆上运输装卸流程,确保原材料供应和产品销售网络运行稳定,同时协助企业开发相关物流车辆管理APP,加速推进不锈钢新材料产业链企业、保供企业和港内外贸物流企业相关人员流动、货物运输的数据分析及管控措施的核查反馈。

与政府联动,是青拓集团筑牢防疫屏障的关键一步。在该专班的指导下,青拓集团迅速增设货运保供指挥部,通过集中办公,科学管理人员流动和货物运输,并自主设计二维码信息系统,提前一天收集进入企业的车辆、人员信息,向该专班报备制作通行证,缩短卡口的查验时间,实现企业物流快速通关、高效运转。同时,对进出企业的货运车辆和司乘人员,实行目的地仓库“点对点”,接车引导人员“一对一”的流程化管理,从严从紧落实闭环式管控。

据统计,今年1—3月,青拓集团完成产值436.51亿元,同比增长37.81%。“我们从货物运输和人员管控两个方面保证企业的正常生产,确保企业不停工、不减产。”福安市人大常委会副主任、不锈钢新材料产业新冠肺炎疫情防控工作专班副组长郭跃光表示。

靠前服务 化解“用工难”

面对新一轮疫情对企业用工带来的不

利影响,年初以来,福安市委、市政府聚焦保障企业用工、促进劳动者就业,制定出台了鼓励企业“以工引工”、“家燕归巢”返乡就业、开展跨省劳务协作、搭建供需对接平台、“点对点”运输保障、为省外首次来韩求职者提供“免费食宿”驿站、提供学习研修补助、加大用工宣传力度等八条服务制造业企业用工措施,以缓解企业用工短缺问题,着力创建“无忧就业城市”。

据了解,2月11—13日,我市赴云南省德宏州开展跨省劳务协作暨企业用工现场招聘会,建立健全跨省劳务协作沟通对接机制,加强用工供需对接和岗位信息推送,推动组织化劳务输入;3月6日,来自河南省安阳、濮阳等地的19名务工人员,乘坐福安市政府“点对点”接送专车,顺利抵达青拓集团;同时,我市深化开展“千名干部进千企”活动,提供横向到边、纵向到底的“一条龙”“保姆式”上门“零距离服务”,充分发挥5支工业服务队、10支职能服务队作用,坚持分类施策,精准发力,一对一协调解决疫情期间企业用工、生产、货物运输等120余个实际问题,帮助企业坚定发展信心。

面对疫情考验,我市一手抓疫情防控,一手抓企业生产服务,在督促指导企业落实各项防控措施的同时,积极协调解决企业的实际困难,确保防疫、生产两不误,不负发展不负春。

3月新一轮疫情发生以来,福安市新时代文明实践中心迅速反应,新时代文明实践总队立即向社会各界招募疫情防控应急储备志愿者。他们不谈条件、不分昼夜地忘我奋战,通过开展疫情防控宣传、捐款捐物、值班值守、入户建档等方式,第一时间下沉全市445个网格点,有序地投入到疫情防控一线,以新时代文明实践行动汇聚防疫志愿服务力量,用实际行动绘就出一幅幅众志成城、齐心协力的动人画面……



融媒体中心志愿者在核酸检测点为群众服务 李郁 摄

抗疫一线的福安色彩 绽放“文明实践花”

□ 雷津慧 何小丽

“志愿红”

在这个特殊时期,我市大街小巷总是能看到身穿红色马甲的工作人员,他们经常从天色微明一直忙到披星戴月,在社区中负责不同的工作,保障着社区的正常运转。值班值守、亮码测温、核酸检测信息录入、秩序维护、入户建立“一户一档”信息……诸多微小的善举、细碎的工作,走上服务互助之路,为城市传递更多的光与热。

4月14日,福安市融媒体中心发动党员干部,组建疫情防控突击队,积极协助城南街道开展疫情防控相关工作。一抹抹“志愿红”穿梭在南湖社区的各个角落,除

了白天的正常工作时间之外,他们还利用自己中午和晚上的休息时间,挨家挨户对649户居民走访摸排,他们正发挥着“铁脚板”作用,积极开展“敲门行动”。

4月16日凌晨3时30分,从我市各市直单位集结而来的82名党员干部组成党员突击队,化身“红色铠甲”的战士逆行而上,连夜驰援宁德。凌晨4点半到达支援单位后即刻展开行动,按照各自分工投入工作,将福安“志愿红”注入宁德抗疫工作,同舟共济吹响战疫的嘹亮号角,为打赢疫情歼灭战带去“福安力量”。

“荧光绿”

疫情防控阻击战打响后,市公安局

交警大队女子护学岗中队,一支由80、90后“警花”组成的基层警队,她们有的将孩子寄养亲戚家,有的一个多月未回家,舍小家为大家,全身心地投入疫情防控阻击战,为群众筑牢“安全屏障”。

在我市城区全员核酸检测现场,她们身着“荧光绿”,骑行警摩,采取“路巡+喊话”的动态巡

防模式,维护核酸检测点周边交通秩序,同时用喇叭喊话温馨提醒现场人员戴好口罩、不扎堆、保持安全距离,为困难群体提供帮助,做好疫情政策解释。

半个月来,她们累计出动警力150余人次,开展车巡、步巡80余次,发放宣传单宣传群众达5000余人,赠送口罩500余片,疏散聚集人群300余人次,全力打好群众生命健康保卫战。

“天使白”

从清晨到日暮,从街头到巷尾,连日来,我市医务工作者们始终坚守在战“疫”最前沿,构建起坚实的战“疫”堡垒,用最美的“天使白”默默守护着群众的健康“绿”。

闽东医院坚持“人民至上,生命至上”,“疫”声令下,快速应战。3月,泉州新冠肺炎疫情防控形势严峻,50多名党员挺身而出,主动请缨,奔赴泉州抗疫一线。在圆满完成援泉任务后又立即转战宁德,充分展现党员的勇毅和担当。4月,上海遭遇新一轮新冠肺炎疫情袭击,院党委选派26名医务人员,其中16名党员驰援上海抗击疫情。

据统计,3月以来,闽东医院派出援泉、援沪、援霞浦、援宁医疗队7支,参战人员130余名,其中党员50余名。党员干部职工在保障正常医疗工作开展的同时,进入了与病毒抢时间、与生命比速度的全力“快进”加速度状

态,全面点燃齐心抗疫战斗热情。

“火焰蓝”

市消防救援大队集体积极响应上级号召,停止休假,全体人员在岗在位应对疫情防控与防灭火、应急救援工作,“蓝朋友”们用实际行动筑起守卫人民平安的“钢铁长城”。

为了确保疫情防控期间社会面火灾形势稳定,市消防救援大队充分发挥职业优势,组建精干力量成立检查组,对全市34个疫情防控集中医学观察点跟踪指导,并组织人员对观察隔离点开展熟悉演练工作,及时向疫情指挥部上报检查情况,实时关注在建方舱隔离点(健康驿站)动态,保证消防安全。

同时,在鹤城站、赛岐站,“火焰蓝”变身“大白”,协助核酸检测点开展行程码健康码及秩序维护工作,并为行动不便的老人进行帮扶。

3月以来,大队共接处警64起,其中火灾51起,抢险救援7起,在疫情防控的关键时刻,承担起守护人民生命财产安全的使命职责。

截至目前,全市共招募6000多名志愿者参与各项疫情防控工作,累计参与疫情防控志愿服务3万多人次。他们坚守岗位、各司其职,冲锋在第一线,战斗在最前沿,紧扣疫情防控开展各类文明实践活动,为全面打赢疫情防控阻击战贡献文明实践新力量。



82名党员干部组成党员突击队连夜驰援宁德 陈泓 摄